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ΘΕΜΑ: ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗΝ ΥΠ΄ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. 1736/30-04-2025 ΑΝΑΦΟΡΑ ΤΟΥ ΒΟΥΛΕΥΤΗ κ. ΧΡΗΣΤΟΥ 
ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ, ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟΥ ΤΩΝ ΕΘΝΙΚΩΝ 
ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ (Ε.Α.Κ.Θ.).

         Σε απάντηση της υπ΄αριθ. πρωτ. 1736/30-04-2025 αναφοράς του Βουλευτή κ. Χρήστου Γιαννούλη, σχετικά 
με την αναστολή της λειτουργίας του εθνικού κολυμβητηρίου των Ε.Α.Κ.Θ. σας ενημερώνουμε αναλυτικά  για 
την απόφαση της Ε.Δ. του φορέα, με τα παρακάτω.
       Στο πλαίσιο της εφαρμογής των διατάξεων για την αδειοδότηση των αθλητικών εγκαταστάσεων, κατ' 

εφαρμογή της ΚΥΑ ΓΓΑ/35413/20.12.2024 (ΦΕΚ 7100/24.12.2024 τεύχος Β'): «Καθορισμός λεπτομερειών 

εφαρμογής του άρθρου 56 Β περί αδειών λειτουργίας των αθλητικών εγκαταστάσεων του ν. 2725/1999 

Αντικατάσταση της υπό στοιχεία ΥΠΠΟΑ/ ΓΔΥΑ/ ΔΤΥ/ ΤΠΑΑΕ/ 408113/ 21902/2725/603/4.10.2017 (Β΄ 3568)» 

κοινής υπουργικής απόφασης, ορίζεται ως απαραίτητη προϋπόθεση για την έκδοση άδειας λειτουργίας, η 

ύπαρξη ενός εκ των παρακάτω δικαιολογητικών:

  - Στέλεχος οικοδομικής άδειας ή βεβαίωση νομίμως υφιστάμενης κατασκευής προ του έτους 1955, ή βεβαίωση 

περαίωσης της διαδικασίας υπαγωγής στις διατάξεις των ν. 4014/2011 (Α΄ 209), ν. 4178/2013 (Α΄ 174) ή ν. 

4495/2017 (Α΄ 167) ή άδεια απόφαση νομιμοποίησης ή απόφαση εξαίρεσης από κατεδάφιση από την αρμόδια 

υπηρεσία.

 - Άδεια λειτουργίας κολυμβητικής δεξαμενής, βάσει της υπό στοιχεία Γ1/443 της 15ης/24ης Ιανουαρίου 1973 

απόφασης του Υπουργού Κοινωνικών Υπηρεσιών «Περί κολυμβητικών δεξαμενών μετά οδηγιών κατασκευής και 

λειτουργίας αυτών» (Β΄ 87).
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Στο πλαίσιο της εναρμόνισης με την παραπάνω νομοθεσία, θα έπρεπε να κατατεθούν/εκδοθούν τα ανωτέρω 

δικαιολογητικά μέχρι 28/2/2025, ώστε να μπορέσει η εγκατάσταση να λάβει μόνιμη άδεια λειτουργίας, καθώς 

λειτουργούσε με παράταση της προσωρινής άδειας.

Με τον νόμο Ν.4002/2011 (ΦΕΚ 180/τ.Α΄/22-8-2011’), τα Εθνικά Γυμναστήρια της Θεσσαλονίκης: Εθνικό 

Γυμναστήριο Μίκρας Θεσσαλονίκης, Αλεξάνδρειο Αθλητικό Μέλαθρο Θεσσαλονίκης, Εθνικό Ναυταθλητικό 

Κέντρο Θεσσαλονίκης (Εθνικό και Ποσειδώνιο Κολυμβητήριο), Περιφερειακό Εθνικό Κέντρο Θεσσαλονίκης 

(Ε.Α.Κ. Νεάπολης, Ε.Α.Κ. Σταυρούπολης), καταργήθηκαν ως αυτοτελή νομικά πρόσωπα και συγχωνεύθηκαν σε 

ένα νέο Ν.Π.Δ.Δ. με την επωνυμία «Εθνικά Αθλητικά Κέντρα Θεσσαλονίκης» και έδρα το Αλεξάνδρειο Αθλητικό 

Μέλαθρο Θεσσαλονίκης. Σύμφωνα με τα αρχεία του Υπουργείου Αθλητισμού(ΓΓΑ), αλλά και από έγγραφα που 

βρέθηκαν στο αρχείο του πρώην Εθνικού Ναυταθλητικού Κέντρου Θεσσαλονίκης (Ε.Ν.Κ.Θ) προέκυψε ότι το 

Εθνικό Κολυμβητήριο κατασκευασμένο το 1966-1974, στερούνταν οικοδομικής άδειας.

   Η Ε.Δ. των Ε.Α.Κ.Θ. διαπιστώνοντας την έλλειψη οικοδομικής άδειας προχώρησε ΑΜΕΣΑ στην ανάθεση 

για υπαγωγή στο ν.4495/17 και στην εκπόνηση των αναγκαίων μελετών για την νομιμοποίηση της εγκατάστασης. 

Διαδικασίες που δεν ολοκληρώθηκαν μέχρι της 28/2/2025 ημερομηνία λήξης της παράτασης της προσωρινής 

άδειας, καθώς το ιδιοκτησιακό καθεστώς (οικόπεδο ιδιοκτησίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης), αποτελεί τροχοπέδη για την άμεση επίλυση του θέματος. 

        Υπό αυτές τις συνθήκες, και έχοντας ως γνώμονα την θωράκιση της νομιμότητας αλλά και της ασφάλειας 

αθλητών και θεατών- πρωταρχικό μέλημα της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Αθλητισμού για κάθε αθλητική 

εγκατάσταση- η Ε.Δ. των Ε.Α.Κ.Θ. προέβη στην αναστολή λειτουργίας της εγκατάστασης έως ότου ολοκληρωθούν 

οι διαδικασίες νομιμοποίησης της. 

           Αναλυτικότερα, έχουν ήδη ανατεθεί σε αρχιτέκτονα μηχανικό που εξειδικεύεται σε πολεοδομικές 

τακτοποιήσεις αθλητικών εγκαταστάσεων οι κάτωθι εργασίες:

• Ρύθμιση των υπερβάσεων με βάση την ισχύουσα νομοθεσία. Α.Π.: Φ3-896-19/04/2021 

• Τεχνική έκθεση ρύθμισης των αυθαιρέτων κατασκευών. 

• Επικαιροποίηση των υφισταμένων σχεδίων (Περιλαμβάνει τα εξής: α. Πλήρη και λεπτομερή αρχιτεκτονικά 

σχέδια (κατόψεων, τομών και όψεων) σε κλίμακα 1:50, της υφιστάμενης κατάστασης. β. Σύνταξη 

επεξηγηματικού διαγράμματος κάλυψης, με υπολογισμό της κάλυψης, της δόμησης και των λοιπών 

πολεοδομικών μεγεθών, καθώς και διαχωρισμό κύριων και βοηθητικών χώρων.

 • Τεχνική έκθεση στατικού ελέγχου για το σύνολο των υπερβάσεων, με δεδομένο ότι υλοποιήθηκαν όλες πριν το 

1983 (κατηγορία 2). 

• Ψηφιακό τρισδιάστατο μοντέλο των κτισμάτων, σε σχεδιαστικό πρόγραμμα, με δυνατότητα μετατροπής του σε 

όλα τα υπόλοιπα δημοφιλή προγράμματα τρισδιάστατου σχεδιασμού (Revit, Rhino, 3D Studio Max, 3D Autocad 

κτλ.). Το ψηφιακό μοντέλο θα πρέπει να παραδοθεί και σε μορφή BimX, που επιτρέπει τη δυνατότητα θέασης 

και περιήγησης μέσω της ομώνυμης εφαρμογής σε ένα απλό smartphone ή tablet.

Παράλληλα, κινήθηκαν όλες οι διεργασίες ώστε να γίνει η μελέτη στατικότητας της εγκατάστασης και το 

συντομότερο θα υπάρξει ανακοίνωση με χρονοδιάγραμμα των εργασιών.



  Ως προς το σκέλος της στέγασης των ομάδων, η Ε.Δ. σε συνεργασία με την Περιφερειακή Ένωση της 

Κολυμβητικής Ομοσπονδίας προχώρησε σε αναδιαμόρφωση του προγράμματος των δύο άλλων κολυμβητηρίων 

αρμοδιότητας της, του Ποσειδωνίου και της Νεαπόλεως εντάσσοντας σε αυτά, τα τμήματα του Εθνικού 

κολυμβητηρίου και προσθέτοντας στις ημέρες λειτουργίας των κολυμβητηρίων και την Κυριακή. Παράλληλα, ο 

Δήμος Θεσσαλονίκης έχει παραχωρήσει διαδρομές στο δημοτικό του κολυμβητήριο και αναμένεται απάντηση 

για παραχώρηση διαδρομών και από τον Δήμο Καλαμαριάς.

Ως προς το κομμάτι των εργαζομένων, ήδη περίπου ένα μήνα μετά την αναστολή λειτουργίας, το γεγονός 

ότι, αναρωτιούνται οι προπονητές και οι εργαζόμενοι αν «θα» υπάρξουν απολύσεις, αποδεικνύει ότι, μέχρι 

σήμερα δεν υπάρχουν. Εξάλλου, οι αθλητές και οι αθλούμενοι αναγνωρίζουν τις συνθήκες και σέβονται την 

προσπάθεια της Ε.Δ. για την επίλυση ενός πολυσύνθετου και διαχρονικού προβλήματος και δεν προσπαθούν να 

καπηλευτούν το δυσάρεστο ομολογουμένως γεγονός, όπως έκαναν οι συνδικαλιστές του κλάδου και η 

αντιπολίτευση, με την συγκέντρωση διαμαρτυρίας που οργάνωσαν στο Αλεξάνδρειο Μέλαθρο την 21η/3/2025 

και στην οποία παρευρέθηκαν μόνο 4  διαδηλωτές και 3-4 βουλευτές της αντιπολίτευσης. Γεγονός που 

αποδεικνύει αυταπόδεικτα ότι, η αθλητική κοινότητα έχει την ωριμότητα και αναγνωρίζει την προσπάθεια της 

πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Αθλητισμού - για πρώτη φορά από την μέρα λειτουργίας του Εθνικού 

Κολυμβητηρίου - να εξασφαλίσει τα εχέγγυα της νόμιμης και διαρκούς λειτουργίας του χωρίς προσωρινές 

παρατάσεις, οι οποίες αποτελούσαν για δεκαετίες ημίμετρα που εξυπηρετούσαν την κατάσταση, αλλά δεν 

έλυναν το πρόβλημα και το βασικότερο δεν ανταποκρινόταν στο έπακρο στις επιμέρους ανάγκες και 

προδιαγραφές ασφαλείας των χώρων άθλησης. Έπρεπε να δοθεί οριστική λύση. Κατά συνέπεια, γενναία η 

πρωτοβουλία του Υπουργείου Αθλητισμού να θέσει σαν πρώτη προτεραιότητα την νομιμότητα των αθλητικών 

εγκαταστάσεων.

Επιπλέον, επειδή τεχνηέντως στρεβλώνεται η πραγματικότητα που ανωτέρω αναλυτικά εκτίθεται, πρέπει 

να δοθεί απάντηση και στα όσα κακόβουλα διακινούνται ότι τάχα, το Εθνικό Κολυμβητήριο έκλεισε λόγω 

ακαταλληλότητας των συνθηκών άθλησης. Με τον πιο απερίφραστο τρόπο δηλώνουμε ότι, τα ύδατα των 

κολυμβητικών δεξαμενών ελέγχονται σε καθημερινή βάση και είναι κατάλληλα και καθαρά για άθληση και η 

ασφάλεια των αθλητών και αθλουμένων χρηστών των κολυμβητικών δεξαμενών εξασφαλισμένη. Τέλος, και σε 

απάντηση του ερωτήματος γιατί έκλεισε τώρα η αθλητική εγκατάσταση, η απάντηση είναι ότι, ποτέ δεν υπάρχει 

κατάλληλη στιγμή για το κλείσιμο μιας αθλητικής εγκατάστασης.         

Για την Ε.Δ. των Ε.Α.Κ.Θ. 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΔΗΜ. ΓΙΑΝΝΙΟΥ ΙΩΑΝ. ΝΑΤΣΙΟΣ
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